汕头大学应用化学招收2018年硕士研究生复试办法

一．复试基本要求

（一）对调剂考生及调剂工作的要求
1、调剂考生须符合招生简章中规定的调入专业的报考条件。

2、调剂考生的初试成绩须符合第一志愿报考专业在调入地区（我校属A区）的初试成绩基本要求。
3、调入专业与第一志愿报考专业相同或相近。

4、调剂考生初试科目应与调入专业初试科目相同或相近，其中统考科目原则上应相同。初试科目中未设置数学的考生，调入初试科目设有数学的专业，需在复试中加试数学。

5、接收调剂考生必须通过调剂系统进行，未经调剂系统录取的调剂考生在录取检查中不予认可（各加分项目考生、享受少数民族政策考生除外）。

（二）在复试阶段，检查考生证件、核对照片是否为考生本人，并严格按照招生简章中的报考条件认真审查考生报考资格，凡不符合报考条件的考生将不予复试。审查资料包括考生复试通知书、准考证、身份证、学历证书原件（或学生证和学校教务部门开具的应届本科毕业生证明等）等。审查资格时以下材料须重点审核（完整报考条件请见2018年招生简章）：

（1）应届本科毕业生：审查学生证和应届本科毕业生证明（加盖学校教务部门公章）。

（2）往届本科毕业生：审查本科毕业证书（境外学历证书还须提供教育部留学服务中心的认证证明）。

（3）同等学力考生：专科生：审查专科毕业证书（非MBA、MPA专业须是2016年9月1日前获得）；本科结业生：审查本科结业证书。

资格审查无误后收取上述证件复印件及相关证明原件，并在复印件空白处注明“与原件相符”并加盖学科所在系所章。同时，需检查并收取考生政审表红章原件（由档案所在单位（或工作所在单位、户口所在地）出具并盖章）、考生大学期间成绩单红章原件或档案中成绩单复印件（加盖档案所在单位红章原件），学术型同等学力考生修完所报专业十门本科课程的成绩单红章原件证明（专业学位同等学力考生可免）。

二．复试考核内容

复试内容包括专业知识、综合素质、英语水平测试考核三部分，满分为100分，具体内容如下：

1）专业知识考核

考核内容：高分子、纳米材料、仪器分析等内容（按导师方向选择内容）。

考核方式：笔试，满分40分。

2）综合素质考核

考核内容：包括知识结构、科研能力、创新能力、实际动手能力、个人素质，其中个人素质指个人的心理健康状况、思维分析能力、语言表达能力、理想抱负等。

考核方式：面试，满分40分；每生考核时间一般不少于20分钟。

3）英语水平测试

考核内容：主要测试考生基础英语和专业英语水平以及运用英语知识与技能进行听说交际的能力。

考核方式：笔试或口试，满分20分。
4）对于同等学力考生，须进行全面、严格的复试。对本科主干课程和科研能力的考查，其中笔试科目不少于两门。加试科目不得与初试科目相同，考试时间每门为3小时，试卷满分为100分。

二．复试安排
（一）2018年3月21日起（含第一志愿考生复试）。具体复试时间待定，确定时间后会及时通将报到时间、地点、电话等通知到每位复试考生，并预留足够时间给路途较远考生按时到达我校参加复试。如第一批复试未录满，将考虑组织后续批次的复试工作。

（二）具体体检时间待定。考生携带身份证及一张一寸免冠彩照到我校校医院参加体检，空腹抽血化验时间为每日早晨8：00，体检费53元。

（三）复试及拟录取工作通过汕大研究生招生管理系统（http://www.gs.stu.edu.cn/zs/）来进行
三．复试成绩的使用

（一）复试成绩为复试各方式考核成绩之和（百分制）。复试成绩不合格者（低于60分）不予录取。

（二）复试成绩和初试总分按权重相加，得出入学考试总成绩，计算办法为：总成绩(百分制)＝初试总分（折合为百分制）×初试成绩权重＋复试成绩（百分制）×复试成绩权重，其中初试和复试权重之和为1，复试成绩占总成绩的权重为50%， 
（三）思想政治素质和道德品质考核及体检不作量化计入总成绩，但考核结果不合格者不予录取。
（四）同等学力考生加试课程的成绩（百分制）可不计入复试成绩，但不及格者（低于60分）不予录取。
（五）初试科目中未设置数学的调剂考生，调入初试科目设有数学的专业，需在复试中加试数学，成绩（百分制）可不计入复试成绩，但不及格者（低于60分）不予录取。

（六）录取顺序按考试总成绩从高分到低分录取。
